

陷入这种圈套后,只会让你“越贷越穷”

请一定牢记,还没放款,就以各种借口让你先付钱的肯定是诈骗

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

“大额度、低利息”“零抵押、零担保”“闪电放款”……这样充满诱惑的广告词对于急需资金的人来说,无疑是“雪中送炭”,但这其中暗藏的骗局会让你“越贷越穷”,最终只能是雪上加霜。上周,我市网络贷款类诈骗发案率又有所抬头。“网络贷款一定要通过正规金融机构,不要轻信网上的各种小广告,那种还没放款,就以各种借口让你先付钱的肯定是诈骗。”反诈民警介绍。

重点案例 1

男子贷款被骗万余元

9月17日,市民闻先生报警。近期,他在网上看到可以贷款的广告,随后点击联系信息,加了对方的QQ号码。成为QQ好友后,对方发链接让闻先生下载虚假贷款App。进入软件后,客服让闻先生填写了个人信息和银行卡号,随后称其可以贷款三万元,且平台上也显示有放款金额。

闻先生点击下款后,客服称其银行卡填写错误导致账号被冻结,需要缴纳解冻金,并发了二维码,让闻先生使用网扫码缴纳解冻金。闻先生支付完毕后,对方又称他操作失误,要转双倍的钱完成修复。闻先生意识被骗遂报警,损失1万余元。

民警分析:骗子通过网络媒体、电话、短信、社交软件等方式发布虚假贷款广告,引诱受害人下载虚假贷款App或登录虚假网站;

向受害人发送虚假放贷信息,再以“保障金”“手续费”“刷流水”“操作失误”等理由要求转账;收到转账后便关闭网站或App,消失不见。

警方提醒:“无抵押”“免征信”“快速放款”“免费提现”等是骗子推广引流实施诈骗的幌子。请市民提高警惕不要相信,如需贷款请一定前往正规机构,按正规程序贷款,不可轻信各类贷款广告的忽悠,从而陷入贷款诈骗套路。

重点案例 2

女子遭遇“杀猪盘” 被骗17万元

对象是部队“军官”,对象姐姐在香港做生意,还说有渠道带其赚钱。这样的“天赐”男友,未免也太好了吧?

前不久,小慧(化名)在家刷小视频时收到一条陌生好友消息,对方自称龙少(化名),是名现役军人。因为觉得小慧的声音十分好听,所以想与小慧认识一下,说着还把自己的军官证和生活照发了过来。小慧怀着对军人的崇拜之心,便与对方互加了QQ好友,日久生情,她很快与龙少确定了恋爱关系。在之后的聊天过程中,龙少称他的姐姐在香港做外贸生意,近期发现线上贸易网站系统存在“漏洞”,正好可以借此机会大赚一笔。

利欲熏心的小慧通过龙少发来的链接,下载了一款App。起初她根据客服要求给指定账户转账一万元,很快便收到了一笔丰厚的红利。小慧兴奋地向龙少说起这件事,龙少急忙表示,要趁“漏洞”

还没修复前抓紧投资。一来二去,小慧又给指定账户汇款17万元,可令她没想到的是,这次转账后竟然再也没有收到过红利。小慧赶紧联系龙少,却发现自己已经被对方拉黑。

警方提醒,“杀猪盘”骗局始于网恋,终于诈骗。不法分子从人设包装,到嘘寒问暖逐步设套,很容易让单身男女陷入“恋爱陷阱”。广大群众请牢记,“不信、不贪、不转”,防止落入陷阱。

警情周报

兼职刷单类诈骗多发

根据警务平台警情库统计,9月11日至18日电信网络诈骗警情同比上升26.5%,环比下降17.0%。从发案类型来看:网络诈骗占87.8%,电话诈骗占11.7%,短信诈骗占0.5%。从作案手段来看:兼职刷单类占16.6%、冒充客服注销会员类占13.6%、虚假博彩类占11.2%、虚假购物类占9.3%、网络贷款类占8.3%、冒充熟人类占8.3%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



执行干警(左二)在现场查扣案涉挖掘机

这个不讲诚信的被执行人“赖”得有点过分

租来挖掘机,不但拖欠租金还用来抵债

本报讯(舒翼 卢佳毅 庄园 图文报道)经过武进法院执行干警的努力,通过远赴河南新乡开展异地执行,成功查封、扣押了两台案涉挖掘机。记者昨天从武进法院了解到,目前两台案涉挖掘机已经交付给申请执行人,兑现了胜诉权益。

数年前,山东某公司将两台某品牌的挖掘机,租赁给了宜兴某公司使用。由于宜兴某公司未按合同缴纳相应租金,山东某公司多次索要不得后,双方闹上了法庭。在武进法院的主持下,双方达成调解协议,约定宜兴某公司返还两台案涉挖掘机,支付拖欠的租金并承担相应违约金。

然而在当事双方达成民事调解后,宜兴某公司不仅没有依照约定如期支付租金和违约金,而且没有归还挖掘机,甚至还将挖掘机交付给了河南新乡的第三人,用以抵偿债务。得知这一情况后,山东某公司向武进法院申请强制执行。

在诉讼保全阶段,武进法院执行人员首次赶赴河南新乡,准备直接查封、扣押案涉挖掘机,但都因案外第三人的再三阻挠而被迫搁置。为保

证执行工作顺利推进,执行干警再次前往河南新乡,与当地法院开展紧密合作,制定完善执行预案。

在执行当天,执行干警抵达现场后,迅速按预定计划划定警戒线,封锁案涉挖掘机在乡野田地的出入路口,保证挖掘机在快速维保后能尽快上路,减少案外第三人的阻拦。然而在给两台挖掘机加油供电过程中,执行干警依旧遇到了案外第三人的阻止,其甚至纠集多名不明真相的群众进行包围对抗。在多次释法说理后,案外第三人依旧顽固对抗执行。

在案件执行一度陷入僵局时刻,武进法院与当地法院协同合作,一方面当地法院发挥人熟地熟优势,积极争取案外第三人理解配合,另一方面武进法院依法合规采取多项强制执行措施,力促案件持续执行。在两地法院的通力合作下,最终执行干警历经4个多小时的现场执行,将两台案涉挖掘机成功查扣,随后来路运回常州。

女子伙同真男友诈骗假“男友”

■本报记者 于远航 通讯员 夏丹

网络情缘一线牵,可晓晨(化名)没想到,这份情缘“牵”出的不只是“女友”,竟然还有女友的男友!近日,武进区检察院办理了一起假借恋爱实施诈骗的案件,离谱的是,眼见女子诈骗假“男友”屡屡得手,其正牌男友竟然也参与了进来共同作案。

2023年7月,晓晨通过嫂子牵线,认识了女子黄某。黄某曾在浙江绍兴的工地帮忙烧饭,当时晓晨的嫂子在工地开小卖部,一来二去两人熟悉后,嫂子就将单身的黄某介绍给了小叔子晓晨。此后,两个年轻人互加了微信,一个月后就确定了男女朋友的关系。晓晨回忆,女友黄某从刚交往就不断向自己借钱,理由大多是“没钱用了”“要交房租”,由于每次都是借几百元,金额不大,晓晨也从不拒绝。“我是认真奔着谈恋爱、结婚去的,所以我每次都转给她了。”晓晨说。

事实上,黄某与晓晨并不是一条心,她从未想过来常州与晓晨共

同生活,就在两人“恋爱”期间,黄某还在网上认识了王某,且很快与对方发展成为真正的男女朋友并同居了。可一想到晓晨给钱如此爽快,黄某就隐瞒了自己的恋情,继续在网络这头扮演着晓晨的“女友”,以去常州需要路费、生活费不够等理由不断向他“借钱”。

2023年12月19日,王某发现了女友黄某在网络那头的“男友”晓晨,可他并未生气,反而主动加入,提出“一起骗点钱,用来买些衣服和平时生活花费”。两人一拍即合,对晓晨谎称要去常州奔现,甚至还拍摄了行李照片和打车视频。晓晨信以为真,按照“女友”要求陆续转来车费、房租和购买衣服的费用共计两千多元。当天晚上七点多,王某用黄某的微信告诉晓晨自己已经到常州,并称要考验对方见面的诚意和真心,要求先转账1314元和5213元,见面后会全部退还。于是,晓晨连续转账两笔1314元和一笔5213元,以为终于能见到期盼已久的女友黄某,可谁知,再联系对方时,竟发现自己已被拉黑,遂报警。

2024年7月,警方将犯罪嫌疑人黄某和王某抓获归案,7月19日,案件移送至武进区检察院审查起诉。经审查查明,2023年7月至同年12月19日期间,犯罪嫌疑人黄某单独或伙同犯罪嫌疑人王某,以谈恋爱的名义骗取被害人信任,再以生活费、路费、结算房租、诚意金等为由,骗得被害人多次通过微信向黄某转账。其中,黄某全程参与,共计骗得人民币15433元;王某作为黄某的男友,在2023年12月19日与黄某合谋,冒充黄某继续与被害人聊天,并以上述理由骗得被害人转账10041元,所得款项均用于两人共同开销。

检察机关认为,黄某伙同王某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人钱财,数额较大,其行为已构成诈骗罪,部分系共同犯罪。2024年8月5日,武进区检察院依法以涉嫌诈骗罪对黄某、王某提起公诉。8月14日,武进区法院开庭审理该案,以诈骗罪分别判处黄某、王某拘役五个月,并处罚金。

